
   
 

N i e d e r s c h r i f t 
über die Sitzung des Ortsgemeinderats 

S t r o h n 
 

am 26.10.2021 im Sitzungssaal des Bürgersaals in Strohn.  
 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderats. 
Anschließend stellt er mit Zustimmung des Rats die Beschlussfähigkeit sowie die 
form- und fristgemäße Einladung fest.  
 
Der Ortsgemeinderat hat zurzeit 9 Mitglieder. 
 
Anwesend sind unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Herrn Heinz Martin  
 
die Ratsmitglieder: Claudia Janßen, Tobias Stoll, Dominik Welter, Michael Bros.   
 
Es fehlen entschuldigt: Willi Schüller, Nico Sartoris, Michael Sartoris, Thomas Stolz.  
 
 
Es sind keine Bürger anwesend.  
 
Der Ortsbürgermeister begrüßt die Anwesenden und eröffnet die öffentliche Sitzung 
mit der 
 

Tagesordnung A) 
  

1.  Beratung und Beschlussfassung „Auftragsvergabe Estricharbeiten und 
Sanitäranlagen Sportplatz Strohn“ 

 
Ortsbürgermeister Martin erläutert kurz die Ausschreibung der Gewerke Estrich und 
Sanitäranlagen für die Sanierung des Vereinsgebäudes am Sportplatz Strohn.  
 
Es liegen zwei Angebote von vier angefragten Firmen für den Einbau der Sanitäran-
lagen vor. Das günstigste Angebot, in Höhe von 22.736,19€ unterbreitet die Firma 
Kaster, Gillenfeld. 
 
Ortsbürgermeister Martin beantragt die Vergabe des Auftrags an die Firma 
Kaster, Gillenfeld. 
Diesem Antrag entspricht der Rat einstimmig. 
 
Für die Estricharbeiten liegen vier Angebote vor. Hier unterbreitet die Firma Maas, 
Ueß, das günstigste Angebot, in Höhe von 2518,04€. 
 
Ortsbürgermeister Martin beantragt die Vergabe des Auftrags an die Firma 
Maas, Ueß. 
Diesem Antrag entspricht der Rat einstimmig. 
 



Die  Außenarbeiten am Abfluss und an der Außendämmung (Firma Isotec) beginnen 
voraussichtlich in den kommenden Wochen. Wegen der aktuellen Situation im Be-
reich „Bau/Sanierung“ wird sich die Fertigstellung der Bauarbeiten hinziehen. 
 

 

2.  Beratung und Abstimmung „To-Do-Liste 2021/2022“ 

 
Eine Abstimmung zur To-Do-Liste findet nicht statt. 
Die vorhandene To-Do-Liste wird Punkt für Punkt beraten und auf den aktuellen 
Stand gebracht. 
Der Rat vereinbart die vorhandene Liste mit einem Filter zur Vereinfachung der re-
gelmäßigen Evaluation zu versehen. 
 
Gestaltung Ort 
Beetpflege: in den Haushalt 2022 werden Gelder für diesen Posten eingestellt. 
Gegenwärtig sind die Beete in einem unzureichenden Pflegezustand. Mögliche 
Gründe werden im Rat erörtert und Lösungsvorschläge formuliert. 

- Personalmangel: eine Kraft soll über Ausschreibung im Verbandsgemeinde-
blatt und in der Dorfpost gesucht werden. 

- Dazu soll eine Arbeitsbeschreibung erstellt werden,  damit konkret benannte 
Maßnahmen verantwortungsvoll ausgeführt werden. 

- Wie werden die neu angeschafften Werkzeuge/Maschinen und Materialien 
genutzt? 

- Anfrage an die aktiven Gemeindearbeiter: „ Wie funktioniert die Arbeit? Kön-
nen alle Aufgaben erfüllt werden? Wenn nein, was ist das Hemmnis?“ 

- Die Reinigung der Schilder ist, entgegen der Absprachen, noch nicht erfolgt. 
 

Fazit: Es ist nicht geklärt, ob zur zufriedenstellenden Ausführung aller Aufgaben noch 
ein Allrounder im Team der Gemeindearbeiter benötigt wird, oder ob eine Spezial-
kraft für den fokussierten Einsatz zur Beetpflege fehlt. 
 
Der Rat ist sich darüber einig, dass nur geringfügig beschäftige Mitarbeiter gesucht 
und eingestellt werden sollen, um größtmögliche Flexibilität zu gewährleisten. 
 
Die Ausschreibung der Stelle erfolgt im Verbandsgemeindeblatt und in der Dorfpost. 
Claudia Janßen verfasst die Texte. 
 
Straßen: 

- Sanierung Alfbachstraße ist in Planung. 
- Ausbau Friedhofsweg geplant. Die Füllung soll mit Fräsgut aus dem Straßen-

bau erfolgen. Damit wird gewartet, bis die Sanierung der Kreisstraße bis 
Trautzberg vorgenommen wird. Zwischenzeitlich sollen größere Löcher mit 
Lavasand gefüllt werden. 

- Die Beschilderung zur Verkehrsführung nach genehmigtem Verkehrskonzept 
muss überprüft werden. Die Straße nach Mückeln über Ortsteil Sprink wurde 
zur Ortsstraße zurückgestuft. Hier muss die Beschilderung dringend  geändert 
werden (Anlieger frei). Meldung darüber geht an die Verbandsgemeinde, die 
die Änderung der Beschilderung vornimmt. 

 
Gebäude Strohn: 
Bauhof: 



- Für die Tore steht die Torprüfung noch aus.  Heinz Martin kümmert sich da-
rum. 

- Wasseranschluss und 
- Deinstallation des Tores zum Grundstück ist möglich nach Einigung der Eigen-

tümer. Beide Baumaßnahmen betreut Thomas Stolz. 
Haus Neumann: 

- Vorstellung des Architektenplans für das Bauvorhaben „Haus Neumann“ läuft. 
Zuständigkeit liegt beim AK Haus Neumann. 

- Für die Nutzung des Jugendraums steht ein Gespräch mit den Eltern der nut-
zenden Jugendlichen mit Vorstellung der Hausordnung noch aus.  

- Im Jugendraum sind die Steckdosen wegen Überlastung durch einen elektri-
schen Heizkörper verschmort und müssen repariert werden.  

- Ebenso müssen die vorhandenen Sicherungen/Sicherungskasten auf die Nut-
zung der Kneipe und der Küche mit den entsprechenden Geräten angepasst 
werden. Tobias Stoll betreut die Elektroinstallationen. 

Saal: 
- Für Renovierung/Anstrich Bürgersaal,Vorbau Stuhlraum, Instandhaltung Vor-

platz Bürgersaal, Bushaltestelle und Renovierung Vulkanhaus werden Gelder 
in den Haushalt 2022 eingestellt. 

 
Sanierung Sportplatz  läuft 
 
Trautzberg: 

- Für Sanierung Bürgerhaus und Straßenausbau  
soll zeitnah eine Bürgerversammlung einberufen werden. 

 
Projekte: 

- Vodafone Sendemast Baubeginn für 2022 geplant. 
- ENBW sucht aktuell Kontakt zur Ortsgemeinde, um die erneuerte Kostenrech-

nung vorzustellen. Der Termin  soll zeitnah – Januar/Februar 2022 – fixiert 
werden.  

- Vergabe Baumpatenschaften der Ortsgemeinde muss kontrolliert und auf ak-
tuellen Stand gebracht werden. Momentan ist nicht klar wer über die Vergabe 
von Pflegeverträgen für welche Bäume verantwortlich ist. Die Bäume sind 
teilweise in schlechtem Pflegezustand. Dominik Welter kümmert sich darum. 

 
Dorfentwicklung: 

- AK Dorfentwicklung (Baugebiete, Leerstände, Tourismuskonzept)  soll wie-
derbelebt werden. Claudia Janßen kümmert sich um das Tourismuskonzept. 

 
Baugebiete: 

- Offenlegungsverfahren „Im Bruch“ ist abgeschlossen. Es sind keine Stellung-
nahmen eingegangen. Das Verfahren läuft weiter. In den nächsten Sitzungen 
wird die Straßenleitplanung auf der Tagesordnung stehen. 

 
Öffentlichkeitsarbeit: 

- Protokolle sind zeitnah zu erbringen und durch Ortsbürgermeister Martin der 
VG Daun vorzulegen. 

- Jubilare/Geburtstags sollen nachträglich kontaktiert werden. Dies erfolgt nur 
bei Veröffentlichung der persönlichen Daten. Derzeit werden in Strohn Jubilare 



und Paare zur goldenen Hochzeit persönlich von der Ortsgemeinde gewürdigt. 
Heinz Martin, Dominik Welter und Nico Sartoris sind zukünftig verantwortlich. 

- Informationen für das Verbandsgemeindeblatt übermittelt Nico Sartoris. 
- Die Veröffentlichung des „Strohner Blättchens“ ist zukünftig nicht mehr ge-

plant. 
 
Vulkanhaus: 

- Die Website des Vulkanhaus muss in Zusammenarbeit mit Dr. Koziol professi-
onell überarbeitet und aktualisiert werden. Für das Vorhaben muss ein Posten 
in den Haushalt eingestellt werden. 
Für dieses Vorhaben werden Ratsmitglieder gesucht, die den Austausch mit 
Dr. Koziol führen. Projekt „Vulkanhaus 2.0“ 

 
Forst: 

- Aufforstungen sollten im Auge behalten werden und die Pflicht zur Aufforstung 
erfüllt werden. 

 
Sonstiges: 

- Landverpachtung 2022: Die Ist-Situation muss erfasst und auf die Tagesord-
nung gesetzt werden.  

- Die Umsetzung des Hochwasseschutzkonzepts muss als Titel in den Haus-
haltsplan eingestellt werden. 

- Industriespülmaschine (Küche Haus Neumann) muss als Titel nach Angebot 
in den Haushalt eingestellt werden. 

 
Die To-Do-Liste wird um den Punkt „Gestaltung Kreisel“ zur nächsten Gemeinderats-
sitzung erweitert. Ein Arbeitskreis zur Bearbeitung dieses Themas soll gebildet wer-
den. 
 
 
3.  Informationen des Ortsbürgermeisters 
 

- 21.11.2021 Kranzniederlegung am Kriegerdenkmal 
- Zur Kneipeneröffnung soll ein Text auf Facebook veröffentlicht werden.  
- Terminfestlegung für eine Bürgerinformationsveranstaltung in Trautzberg wird 

in der nächsten Sitzung festgelegt. 
- Termine für die Nutzung des Bürgersaals bitte umgehend an Ortsbürgermeis-

ter geben. 
- Die Preisliste für die Kneipeneröffnung wird an die Preise des Vulkanhaus an-

gepasst. 
- Wechselgeld für die Kneipeneröffnung wird beim Vulkancafé geliehen. Nach 

dem Kneipenabend wird es mit Kassenabschluss rückerstattet. 
 

4.  Bürgerfragestunde 
 
 
Punkt 4 entfällt, da keine Bürger anwesend sind. 
 
 



 
                                           


